

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
14 September 2015
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Шестьдесят девятая сессия
Пункты 33 и 38 повестки дня

Совет Безопасности
Семидесятый год

**Затянувшиеся конфликты на пространстве ГУАМ
и их последствия для международного мира,
безопасности и развития**

**Положение на оккупированных территориях
Азербайджана**

**Письмо Постоянного представителя Азербайджана
при Организации Объединенных Наций от 11 сентября
2015 года на имя Генерального секретаря**

Будучи глубоко обеспокоен, я пишу Вам с тем, чтобы обратить Ваше внимание на тот факт, что 1 сентября 2015 года военнослужащие вооруженных сил Республики Армения, находившиеся на своих позициях на оккупированных территориях Азербайджанской Республики, открыли целенаправленный огонь по участникам свадебной церемонии, проходившей в селе Гапанлы Тертерского района. Были ранены три гражданских лица, в том числе один ребенок.

Совершение прямых, целенаправленных нападений Арменией на гражданское население является вопиющим нарушением норм международного гуманитарного права этой страной и в соответствии с положениями международного уголовного права считается военным преступлением. К сожалению, это явление не новое. В ходе непрекращающейся агрессии против Азербайджанской Республики Армения совершала многочисленные преступления против гражданского населения: неизбирательные нападения на гражданских лиц и их убийство, захват и удержание заложников, бесчеловечное обращение с военнопленными и заложниками и расправа с ними и этнические чистки оккупированных территорий. Самым чудовищным из них стала резня в городе Ходжалы, в ходе которой погибли сотни мирных жителей, в том числе дети, женщины и пожилые люди.

Эти преступления — не изолированные или спорадические акты, они являются частью целенаправленной, широкомасштабной и системной проводимой Арменией политики и практики жестокой расправы, в основе которых лежат одиозные идеи расового превосходства, этнического размежевания, ненависти и территориальной экспансии.



В документах, принятых международными организациями, совершенные Арменией преступления однозначно характеризуются как нарушения норм международного гуманитарного права. В 1993 году в своей резолюции 853 (1993) Совет Безопасности, в частности, осудил нападения на гражданских лиц и бомбардировки и обстрелы населенных районов и выразил серьезную обеспокоенность в связи с перемещением большого числа гражданских лиц в Азербайджанской Республике.

Постоянное нарушение режима прекращения огня и совершение вооруженных нападений на гражданских лиц со всей однозначно свидетельствуют о том, что Армения не заинтересована в мирном урегулировании конфликта и что в действительности она намеревается продолжать оккупировать территории Азербайджана и всеми средствами поддерживать статус-кво.

Хотя вопрос о защите гражданского населения занимает одно из приоритетных мест в повестке дня Совета Безопасности, а международное сообщество принимает меры к тому, чтобы усилить защиту и свести к минимуму число жертв, Армения, однозначно нарушая свои международно-правовые обязательства, продолжает проводить политику целенаправленных убийств и калечения мирных жителей. С этим необходимо покончить.

Совет Безопасности должен принять решительные меры, с тем чтобы положить конец продолжающейся агрессии Армении против Азербайджанской Республики, а также безнаказанности, которой она пользуется на протяжении десятилетий.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 33 и 38 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Яшар Алиев
Посол
Постоянный представитель